

人民大學舉辦大金融思想沙龍，專家認為下半年經濟料明顯回升

【香港商報訊】駐京記者張麗娟報道：今年以來，國務院多次召開會議，提出要把經濟穩增長放在更加突出位置，中國工商銀行投資銀行部研究中心宏觀經濟首席分析師王彬認為，今年政策在上半年集中放量，未來中國經濟增長有了信心，如果疫情控制得當，下半年經濟會明顯回升。

而最新數據顯示，美國5月CPI同比上漲8.6%，同比漲幅創40年來新高。為解決高通脹危機，美國再次加息不可避免。明年下半年到2024年上半年，美國經濟陷入衰退的風險很高。對此，專家認為，美國加息對中國貨幣政策會有一定影響，但影響有限。中國人民大學近日舉辦大金融思想沙龍，應邀出席的專家學者作出上述判斷。

政策集中出台穩信心

得益於抗疫成功，中國過去兩年經濟和政策率先恢復正常，但今年4月份新一波疫情衝擊導致中國當月經濟出現較大下行。展望下半年經濟形勢，王彬認為，最主要的決定因素仍然是疫情防控，其次是宏觀政策積極落實。如果本輪疫情控制得當，下半年經濟會明顯回升，尤其是消費和投資等國內需求，4月經濟將會是全年底部。

中央提出要把穩增長放在更加突出位置，對此王彬認為，現在的問題是如何快速落實政策，「專項債原來市場預期三季度全部發完，今年提出6月份要全部發完，政策力度將進一步集中在二季度，原定在下半年安排的一些政策可能會再次提前」，這在他看來，今年的政策在上半年集中放量，未來經濟增長有了信心。

「未來美國和中國經濟的周期或經濟走勢，可能在三季度出現反轉，比如美國經濟進一步放緩，而中國

可能會在疫情後走出一個反彈格局。」王彬判斷，美國經濟金融基本面向不支持其過快加息，所以未來很可能看到美國貨幣政策最終轉向寬鬆，再次與中國貨幣政策同調。

摩根大通董事總經理、中國首席經濟學家朱海斌亦認為，目前各地進入重啟階段，未來幾個月的數據沒有意外會逐步轉強。但他亦表示，在經濟重啟過程中，如何防範下一輪可能出現的疫情反覆和對經濟活動的衝擊，仍是擺在面前的難題。

倡積極改善需求不足

專家認為，中國未來經濟增長仍面臨很多不確定性，政策上還需找到一個最優路徑。在財政政策方面，需要加大力度，但受限於財政收支矛盾制約。王彬建議，在加快發行專項債來填補一般性公共財政支出的同時，可以發行特別性國債以增加支出。

貨幣政策上，去年底已開始寬鬆或趨向寬鬆。在王彬看來，現在貨幣轉向有加速的跡象，未來貨幣市場

利率應該還會有一定的下行空間。目前，社會融資條件正趨向寬鬆，但寬信用格局仍未形成。「整體看，社融今年的增速，預計比今年的名義GDP高出兩三個點點大概在10%至11%左右，但由於今年二季度的衝擊，會稍微調高，今年社融會再次處在擴張周期，而且力度會接近於2020年的增速」。

朱海斌建議央行可以降息。目前降息雖不是最緊要、最有效的政策，但作為一攬子政策來講，降息應該成為穩增長政策的一個部分。不過，他判斷央行今年大概率不會再降息，因為央行目前主要強調兩個因素，一方面是國內通脹的上升，另一方面是中美貨幣政策的差異導致目前的一些資本外流的擔心。

此外，多數經濟學家建議政府可以積極考慮針對家庭部門的紓困政策，尤其是消費券和現金發放政策。目前看，當前需求不足是核心問題。無論是企業紓困還是基建投資，政策出發點在保市場主體和保就業，但現在從需求來看，今年海外需求將大概率走弱，國內需求明顯不足。在需求不足的情況下，如果僅僅對企業和基建方面進行政策支持，政策效果會大打折扣。

美經濟衰退不可避免

美國經濟方面，朱海斌認為，在快速加息過程中，金融條件迅速收緊，美國經濟增速會下行。他分析，首先，隨著美國利率走高，對住房銷售和房地產投資帶來負面影響。其次，根據對貿易的影響來看，未來四個季度內可能會影響美國GDP約2個百分點。第三，在美國加息過程中，美國資產價格大幅下跌，會影響GDP大概在0.5個百分點左右。第四，美國油價的大幅上升，將對消費產生負面影響。

「今年美國經濟陷入衰退的風險並不是很大，但明年下半年到2024年上半年美國經濟陷入衰退的風險會很高。」朱海斌分析稱。

唐山開展「雷霆風暴」舉報犯罪 打擊犯罪

【香港商報訊】據中新社報道，唐山市夏季社會治安整治「雷霆風暴」專項行動領導小組辦公室昨日就專項行動舉報內容、舉報方式、舉報須知發布公告。

根據公告，專項行動舉報方式除可在唐山市公安局信訪接待窗口舉報外，還公布了唐山市公安局警務督察舉報電話作為此次專項行動舉報電話，以及舉報郵箱和舉報信箱。另外，公告提倡實名舉報，匿名舉報者應提供有效聯繫方式。對舉報人、提供線索者，各級公安機關將依法為舉報人真實姓名、身份信息和聯繫方式等保密。

自6月12日起，唐山在全市開展為期半個月的夏季社會治安整治「雷霆風暴」專項行動，把打擊鋒芒對準民衆反映強烈、社會影響惡劣的犯罪活動。

警方深夜通報兩起案件

另據中新社報道，12日深夜，河北唐山警方就蛋糕店被敲詐勒索事件及女子舉報遭酒吧非法拘禁事件連發兩條通報，6名犯罪嫌疑人名單。

12日晚，河北省唐山市豐南區公安局官方微博發布警情通報：近日，唐山市路北區孟某在網上實名舉報其被敲詐勒索、威脅恐嚇，蛋糕店被暴力打砸。目前，主要犯罪嫌疑人名單、某某某已被抓獲歸案。

當晚，河北唐山灤州市公安局官方微博發布通報：近日，張某在網上實名舉報朱某斌、楊某等人在唐山市路北區某酒吧對其及同事進行毆打非法拘禁。目前，已將朱某斌、楊某等4名犯罪嫌疑人名單。

江蘇外貿進出口前5月增長8.5%

【香港商報訊】記者杜林、宋環 通訊員朱紅銀報道：昨日，江蘇省海關發布，2022年前5個月，江蘇省外貿進出口總值2.13萬億元，同比（下同）增長8.5%，較全國整體增速高0.2個百分點，佔全國進出口總值的13.3%。其中，出口1.32萬億元，增長9%；進口8070.3億元，增長7.6%。

據悉，前5個月江蘇省外貿進出口貿易結構持續優化，一般貿易比重進一步提升。數據顯示，前5個月，江蘇省一般貿易進出口1.21萬億元，增長9.4%，佔江蘇省進出口總值的56.7%。

江蘇對主要貿易夥伴進出口保持增長。前5個月，江蘇省對歐盟、東盟、美國、韓國分別進出口3183.3億元、3116.4億元、2753.5億元、2420.2億元，分別增長7.4%、9.6%、5.2%和19.6%。同期，江蘇省對「一帶一路」沿線國家進出口增長11.2%；對RCEP其他14個國家增長8.8%。

各類企業進出口均保持增長，民營、國有企業增速達兩位數。前5個月，江蘇省民營企業進出口8085.4億元，增長13.1%；國有企業進出口2042.3億元，增長18.6%。同期，外資企業進出口1.12萬億元，增長3.8%。

三星堆新祭祀坑確認為商代晚期

【香港商報訊】據中新社消息，四川省文物考古研究院昨日在四川廣漢市三星堆博物館召開新聞發布會，對「考古中國」重大項目三星堆遺址考古發掘進行階段性成果發布。

三星堆遺址新發現6座祭祀坑的考古發掘工作已進入收尾階段，6座坑共計出土編號文物近13000件，其中相對完整的文物3155件。四川省文物考古研究院三星堆考古研究所所長冉宏林介紹，除5號坑和6號坑年代稍晚之外，3號、4號、7號、8號祭祀坑的埋藏年代一致，為商代晚期，距今約3200年至3000年，解

決了過去30年來關於祭祀坑埋藏年代的爭議。考古人員還在祭祀區新發現了小型祭祀坑群和建築基址。

據介紹，若干新器物顯示出三星堆遺址與中國其他地區存在密切文化聯繫，例如3號坑、8號坑發現的銅尊、銅罍、銅甗為中原殷商文化的典型銅器，3號坑、4號坑發現的玉琮來自甘肅地區齊家文化等。

2020年至2022年，三星堆遺址祭祀區共計開展發掘面積1834平方米，基本確認了祭祀區大致呈西北至東南走向的長方形分布範圍，與北側緊鄰的三星堆城牆平行，面積將近13000平方米。



在三星堆遺址8號「祭祀坑」拍攝的銅神壇局部。新華社

一河兩山鋪畫卷 南延北進並州彰



錦綉太原城

系列報道

太原之名，有平原廣袤之意，謂其廣大也。西漢十三州，並州居其一，謂其地要也。至若三山環繞，一水中分，乃太原之體勢也。依此鋪陳開來，山之南北，五彩紛呈；河之西東，日新月異，絕似一幅相看兩不厭、久看可生情的都市畫卷。

古已成古，追溯當思久遠，後來者焉能盡述歷史之繁華。太原之錦綉，史籍每有備述，閱讀者何止於詞藻中享受其美。若然身處其中，其景其狀當更勝一籌。

故以卅載為億，眼見者衆，親歷者稠，皆曰太原之變，月新日新，令人讚歎。

曾記否，北過大鋼，南達長風，東西止於兩山，即為四至也。過而錦綉之象漸疏，車馬之跡漸稀。城內通衢大道，以迎澤大街為最，寬闊而舒展，貫城之東西，匯市之精華，雖名聞三晉，然僅一街耳；公園之遊，無外乎迎澤文瀾，多為假日扶老攜子遊；再則雙塔塔盤於邊，鐘樓立於內，遊走之地可數矣。

在再數年間，太原大擴城，高樓鱗次櫛比，市井整飭如新，久不涉足，則幻然不識，常疑為迷路也。

請君看，汾河碧水波光粼粼，卧虹道道飛架西東，或穩重古樸，或創意新穎，沿河觀橋，便是樂事一樁。更有單車專用道傍行濱河，星光七八點，知己二三人，相呼往來，好不愜意；

請君看，高樓平地起，地標日新月異，路網交縱，高低見立體，乘「鐵龍」酒地，駕「轎車」上樓，處處閃現高科技，更看綜合體內人流熙攘，步行街上閑慢時光，一派都市模樣；

請君看，遊園小憩處，景致各不同，出門一刻行，便可起歌舞，聽鳥鳴婉轉，看蜂蝶逐香，何其逍遙；

請君看，山嶺披翠綠，行深處，旅遊公路如彩練蜿蜒，生態園區猶珍珠鑲嵌，移步換景，春有草木之萌，夏有避暑之場，秋有瓜果之香，冬有滑雪之趣，所到處，美不勝收也。

抬頭望，興更濃，徵帆未遠，輝煌頻現——

君不見，三次產業同發展，產業集群萬眾矚目；百餘項目集中開工，太忻一體化強勢起步；

君不見，築巢引鳳聚人才，科技創新有突破，文旅融合產業興，景區商圈次遞開；

君不見，三千小區換新顏，便民食堂得民心，社區養老人稱羨；

君不見，核心技術大突破，筆尖鋼八百米不斷線，手擲鋼百鍊變成「繞指柔」；

君不見，山綠水清成常態，河湖「四亂」清理淨，黑臭水體全消除。

……

新時代新作為，太原之未來值得期待。

北通大忻，南延濱東，東建幹線，西接高鐵，城市框架再拉大之太原城，正以「中心龍頭，南北引



太鋼手擲鋼。王旭宏 攝

擊，東西兩翼」之運籌與魄力，構建着全方位高質量發展之大格局——

全力打造更有活力之創新高地；

全力打造更有實力之產業高地；

全力打造更具吸引力之人才高地；

全力打造更高水平之開放高地；

深度融入京津冀，強化協作長三角，精準對接大灣區；

保護黃河流域生態，建設「一帶一路」傳統文化復興示範區；

打造山西中部城市群一體化龍頭，主動引領全省「一群兩區三圈」城鎮布局；

構建「一環一帶」旅遊產業總體布局，更好展現「錦綉太原城」之古今今韻；

……

到2025年，基本形成「一環五橫四縱」鐵路網、

「3223出行交通圈」和「123快貨物流圈」；

到2025年，基本建成結構更加優化、保障更加全面、服務更加高效之高質量教育體系；

……

新時代之太原，昂首闊步走在陽光大道上——

全方位推動高質量發展，適逢其會，全面再現「錦綉太原城」盛景，正當其時。

池羽



汾河。太原市政府新聞辦供圖